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Ozvěny Týdne Akademie věd 2023
hodnocení, dynamika důvěry a relevance akce z pohledu návštěvníka

Prezentace základních výsledků

Publikováno: 6.2.2024      Verze: 1.0
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• Týden Akademie věd ČR (TAV), jakožto nejvýznamnější festival vědy a výzkumu v České republice, představuje unikátní platformu 

pro propojení vědecké komunity s veřejností. Festival zahrnuje širokou paletu aktivit jako jsou přednášky, výstavy, workshopy, 

vědecké kavárny, exkurze na vědecká pracoviště a mnoho dalšího. Jeho hlavním cílem je přiblížit vědu široké veřejnosti 

a ukázat její nezastupitelnou roli v každodenním životě.

• Festival představuje nejzásadnější a nejaktuálnější vědecké poznatky a výzkumy z různých oborů, zdůrazňuje úspěchy českých 

vědců a prostřednictvím dnů otevřených dveří akademických pracovišť a dalších aktivit komunikuje význam vědy a výzkumu pro 

společnost.

• Týden Akademie věd navazuje na úspěšnou dvacetiletou tradici Týdne vědy a techniky AV ČR, s novým názvem a konceptem od roku 

2021. Festival se nyní zaměřuje na širší spektrum vědeckých témat bez pevně daného hlavního tématu a klade důraz na interaktivní 

formy prezentace. Program festivalu se koná v Praze a ve většině krajských měst a řada akcí je online streamována nebo nabízena ve 

formě videozáznamu.

• Informace o festivalu, program a archiv přednášek jsou k dispozici na oficiálním webu www.tydenavcr.cz, dále pak na YouTube kanále 

festivalu a na facebookové stránce. 

• V rámci dlouhodobého plánu sledování reálných dopadů popularizační činnosti bylo proto provedeno v pořadí již třetí dotazníkové 

šetření přímo v průběhu popularizační akce ve snaze získat představu o motivaci návštěvníků a jejich postojů ve vztahu k vědě, 

potažmo české vědě a Akademii věd. 

• Cílem šetření bylo nejen sledování chování návštěvníků této akce a hodnocení daného ročníku TAV, například v oblasti preferencí 

určitých aktivit či komunikačních kanálů, ale také možnost do budoucna využít ověřené nástroje podpory a propagace jednotlivých 

akcí za účelem pozitivního ovlivňování postojů návštěvníků popularizačních aktivit. 

Týden Akademie věd 2023
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• Anketa (strukturovaný dotazník) distribuovaná na místě konání TAV 2023 a nábor respondentů z těchto akcí pro 

online formu dotazování. Účastníci měli možnost vyplnit dotazník v papírové podobě, formou strukturovaného 

rozhovoru s koordinátory na vybraných ústavech AV nebo online na stránkách TAV.  

• Termín akce: 6.11.2023 – 12.11.2023

• Sběr dat: 6.11.2023 – 26.11.2023

• Cílová skupina: návštěvníci Týdne Akademie věd 2023, nejméně jedna absolvovaná prezenční nebo online akce.

• Výzkum byl koncipován (z pohledu obecné populace) jako nereprezentativní, specifický, zejména s ohledem na úzce 

definovanou cílovou skupinu a spíše oportunním výběrem respondentů. 

• Výsledný soubor: 484 respondentů.

• Metodologické poznámky

o Výzkum byl koncipován jako specifický, oslovující úzkou cílovou skupinu (návštěvníci dané popularizační akce). Výběr respondentů 

byl spíše příležitostný, oportunní, což se projevilo i v sociodemografickém profilu výsledného souboru. Přesto lze dané výsledky, 

potažmo soubor respondentů, považovat za reprezentativní vzorek návštěvníků TAV 2023 a jejich odpovědi ve statistickém 

hromadném zpracování za zcela vypovídající. 

Metodologie, sběr primárních dat
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Informační zdroje – TAV 2023

% respondentů

Odkud jste se o Týdnu Akademie věd dozvěděl/a?
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A které zdroje považujete za důležité? 

Důležité informační zdroje – TAV 2023

% respondentů
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Informační zdroje – všechny vs. důležité

% respondentů

Odkud jste se o TAV dozvěděl/a? A které zdroje považujete za důležité? 
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Průměr: online 2,1 akce / prezenční 0,9 akce
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Pravidelně
34%

Nepravidelně
16%

Poprvé
50%

Opakovaná (historická) účast na TAV

Týdne Akademie věd, resp. dříve Týdne vědy techniky, se účastníte:
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Rozhodně ONLINE
1%

Spíše ONLINE
3%

Ani jedno / stejně
15%

Spíše PREZENČNÍ
41%

Rozhodně prezenční
40%

Preference online a prezenčních formátů akcí na TAV

V rámci TAV preferujete online akce nebo akce prezenčního formátu?
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Jak jste byl/a spokojen/a s letošním ročníkem TAV?
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Spokojenost návštěvníků s TAV 2023

Ø 1,38

Ø 1,70

Ø 1,46



T
Ý

D
E

N
 A

V
 2

0
2

3

1,54 1,40 1,51 1,41 1,44 1,52 1,42 1,41 1,53 1,42 1,41 1,39 1,35

97
96

97
98

95

97

95

98
97 97

93

100

91

75

80

85

90

95

100

0

0,2

0,4

0,6

0,8

1

1,2

1,4

1,6

Průměr (1..4) Spokojenost

Celková spokojenost návštěvníků TAV 2023



T
Ý

D
E

N
 A

V
 2

0
2

3
Připomínky a náměty k TAV 2023



T
Ý

D
E

N
 A

V
 2

0
2

3
Pozitivní hodnocení TAV 2023
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Ano pravidelně
13%

Ano nepravidelně
28%

Ne ale znám
11%

Ne a neznám
48%

Návštěva dalších akcí AV

Navštěvujete také nějaké další popularizační akce Akademie věd ČR?
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Znalost či návštěvy dalších akcí AV
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Určitě ANO
22%

Spíše ANO
28%

Nejsem si jist/á
26%

Spíše NE
19%

Určitě NE
5%

Budoucí účast na TAV – online akce

Jak pravděpodobné je, že byste se účastnil/a dalšího ročníku TAV?
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Budoucí účast na TAV – prezenční akce

Jak pravděpodobné je, že byste se účastnil/a dalšího ročníku TAV?
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Jak pravděpodobné je, že byste se účastnil/a dalšího ročníku TAV? 
(přepočet na všechny respondenty)

Určitě ANO Spíše ANO Nejsem si jist/á Spíše NE Určitě NE Bez odpovědi

Budoucí účast na TAV – online vs. prezenční akce
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Ovlivnila Vaše návštěva TAV 2023 Váš postoj k následujícím oblastem? 

Rozhodně POZITIVNĚ Spíše POZITIVNÉ Neovlivnila Spíše NEGATIVNĚ Rozhodně NEGATIVNĚ

Vliv účasti TAV 2023 na postoje respondentů k vědě
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Vliv účasti na TAV 2023 na důvěru k českým vědeckým institucím

Měl letošní ročník TAV nějaký vliv na Vaši důvěru 
v české vědecké instituce?
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Zcela DŮVĚŘUJI Spíše DŮVĚŘUJI Tak napůl Spíše NEDŮVĚŘUJI

Důvěra respondentů ve vědce a Akademii věd ČR

Ø 1,63

Ø 1,67
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Hodnocení vlivu TAV 2023 na vybrané oblasti

% respondentů
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Velmi DŮLEŽITÝ
60%

Spíše DŮLEŽÍTÝ
35%

Neutrální
5%

Hodnocení významu TAV v oblasti popularizace vědy

A jak byste ohodnotil/a význam TAV v oblasti popularizace vědy, tedy osvětu 
veřejnosti v oblasti vědy, výzkumu, dosažených vědeckých úspěších apod.? 
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Sociodemografický profil – identita a věk respondenta
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Věk respondenta 
(kategorizováno)
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(neukončené) 
základní

37%

středoškolské
14%

vysokoškolské
49%

Vzdělání respondenta

Sociodemografický profil – vzdělání a ekonomická aktivita

1
44%

2
37%

3
6%

4
8%

5
5%

Ekonomická aktivita
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Další materiály z výzkumu a přílohy

Závěrečná zpráva z výzkumu (59 stran) 

Statistické tabulky (166 stran)

Výroky respondentů (záznam volných odpovědí; 12 
stran)

https://go.microsoft.com/fwlink/?linkid=2006808&clcid=0x409
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Řešite l :  Mgr.  Mart in  Týc

Garant:  Mgr.  Monika Petrž í lková

tyc@ssc.cas .cz

K O N T A K T

petrz i lkova@ssc.cas.cz
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